

Considera cada vez menor el peligro de una invasión extranjera

EL GOBIERNO NICARAGÜENSE AFIRMA QUE NO HABRA EJECUCIONES

MEXICO, 1 (Efe).—El peligro de una invasión extranjera a Nicaragua es una amenaza «potencial», dijeron en esta ciudad dos de los miembros del Gobierno nicaragüense de reconstrucción.

Sin embargo, ese peligro se aleja en la medida que se fortalece el nuevo régimen y que los países vecinos se convencen de que la revolución no agrede a nadie, señalaron el comandante Daniel Ortega y el doctor Sergio Ramírez en conferencia de prensa.

Los integrantes del Gobierno nicaragüense ofrecieron las declaraciones en el Palacio Nacional Mexicano, poco después de entrevistarse con el presidente José López Portillo.

Ortega indicó también que su Gobierno recurrirá a los mecanismos legales para lograr la extradición del ex dictador Anastasio Somoza, quien dijo, dejó una deuda de 1.600 millones de dólares y las arcas «totalmente saqueadas».

Los dirigentes afirmaron que aunque el pueblo presiona duramente para ajusticiar a los prisioneros de guerra, no habrá ejecuciones en Nicaragua, ya que la línea del nuevo régimen al respecto es la de respetar la vida de los reos.

Nicaragua realizará elecciones «en un periodo más o menos corto», cuando logre desarrollar una infraestructura electoral que ahora no existe, aunque los comicios no son una prioridad, dijo Ramírez.

ACTIVIDAD MILITAR EN PAISES VECINOS

En cuanto al peligro de una invasión, Ortega señaló que el Gobierno nicaragüense ha detectado actividad militar en países vecinos, pero ésta tiende a disolverse más que a aumentar.

Los miembros del Gobierno de reconstrucción ofrecieron la conferencia poco después de que el doctor Carlos Gutiérrez Sotelo presentara al presidente López Portillo sus credenciales de embajador.

Sotelo dijo que Nicaragua llegará al socialismo sólo si el pueblo lo pide así. «En Nicaragua no tememos al socialismo ni a ningún tipo de ideología... estamos en un espectro muy amplio de ellas», afirmó.

Ortega y Ramírez precisaron que Nicaragua revisará su posición en el Mercado Común Centroamericano y previeron que la revolución de su país tendrá una «repercusión favorable» en la zona.

Ambos indicaron que Nicaragua precisa ahora de todo tipo de ayuda, especialmente de medicamentos y de alimentos, y dijeron que hasta ahora Cuba y México son los países que más han ayudado al suyo.

Nicaragua ha recibido ayuda también de Estados Unidos y la Unión Soviética, de esta última nación, en alimentos y medicinas.

Cuba, por su parte, ha proporcionado leche para los niños lactantes de los barrios pobres, explicó Ramírez.

Mientras en el Ulster era asesinado otro católico

El I.R.A. anuncia nuevos atentados espectaculares

Crónica de nuestra corresponsal BEATRIZ IRABURU

LONDRES, 1. El IRA provisional se siente satisfecho de los atentados que llevó a cabo el lunes, del que mató a los 18 soldados en Warrenpoint y del que acabó con la vida de lord Mountbatten y otras tres personas que iban en su yate. Esto es al menos lo que se deduce de la entrevista con un miembro del IRA provisional que publica hoy el periódico irlandés «Irish Times»: «Mountbatten no significa ningún cambio en nuestros blancos legítimos —dice el entrevistado—. Jueces, altos funcionarios del Gobierno, personal de la defensa, están entre nuestros blancos desde hace meses, desde que les enviamos cartas bombas a Inglaterra. Continuaremos atacando a este tipo de personas sin pedir perdón. Nuestro próximo golpe será tan duro como ha sido éste».

AMENAZAS A CALLAGHAN Y PETER JAY

Al miembro del IRA le trae sin cuidado que lord Mountbatten fuera un anciano de 79 años, y ni siquiera se plantea el que, junto a él, mataran a una mujer de 82 años y a dos adolescentes: «No es la edad de Mountbatten lo

que importa, sino lo que él representaba. Y esperé a ver si James Callaghan y Peter Jay —ambos políticos veranean en la República de Irlanda— vuelven a su casa de campo de Cork el próximo verano. No olvide que nosotros vemos a este país como una unidad».

Por lo que respecta a la matanza de Warrenpoint, el provisional del IRA se siente verdaderamente orgulloso: «Después de tenerlos aquí diez años, hemos destruido a todo un pelotón. La mayor pérdida que ha sufrido el ejército británico en este país en los últimos 58 años. Esto ha echado por tierra además la teoría de que el IRA estaba acabado. Especialmente en las zonas

rurales, ahora que podemos emplear gran cantidad de explosivos, el ejército va a sentirse muy preocupado».

ASESINADO UN CATÓLICO EN BELFAST

Y mientras el IRA provisional celebra las matanzas, otro católico ha sido asesinado a tiros hoy por la mañana en Belfast. Dos hombres entraron en la tienda en la que trabajaban, le dispararon y escaparon en una motocicleta. Según todos los indicios, se ha tratado de un asesinato sectario, igual que el que costó la vida a otro católico el martes. Según todos los indicios, esta locura no va a detenerse.

Don Juan ensalza la figura de lord Mountbatten

PALMA DE MALLORCA, 1 (Efe).—«Cuando se instauró la república en España, ingresé en la Marina británica y lord Mountbatten fue un gran amigo y una gran ayuda para mí», comenta Su Alteza Real, el conde de Barcelona, en unas declaraciones concedidas hoy, en exclusiva, a la delegación de la agencia «Efe» en Palma de Mallorca.

«Todos le queríamos muchísimo en la familia», dice don Juan por su gallardía, por su hombriedad de bien. Era humano, sencillo, hablaba igual con el Rey que con un marinero, tenía espíritu social, merecía el respeto de todos sus subordinados. Su capacidad de trabajo era infinita».

UNA JOVEN GRIEGA DA A LUZ SESTILLIZOS

ATENAS, 1 (Efe-AP).—Una mujer griega de 21 años de edad dio a luz hoy a sextillizos, informaron fuentes hospitalarias de esta capital.

Lambrini Tika, en un parto normal, aunque prematuro —tres seis meses de embarazo— dio a luz a cuatro niñas y dos niños.

Los recién nacidos pesan entre 300 y 700 gramos. Todos sobrevivieron al parto, aunque los médicos no saben si podrán salvarlos a los seis.

LOS FRANCESES CREEN CADA VEZ MENOS EN RAYMOND BARRE

PARIS, 1 (Efe).—Dos sondeos de opinión publicados hoy en París confirman la opinión desfavorable de los franceses respecto a la acción desempeñada desde hace tres años por el primer ministro Raymond Barre.

El primero es un sondeo realizado por el Instituto Sofres, que publica «Le Nouvel Observateur» en el que se pone de relieve que «un 63 por ciento de los franceses estima que el Gobierno no sabe a dónde va».

Tan solo el 25 por ciento piensa que «a largo plazo Raymond Barre puede sacar al país de las dificultades en que se encuentra».

El segundo sondeo realizado por el Instituto de Opinión «Louis Harris» y publicado por «L'Express» indica que «el 80 por ciento de los franceses estima que el Gobierno no hace lo necesario para combatir el paro y el alza de precios».

Para el 62 por ciento de los entrevistados el primer ministro Raymond Barre ha fracasado en estos tres años de acción gubernamental.

De interés para los PENSIONISTAS

El Banco de Vizcaya de acuerdo con las recientes disposiciones del Ministerio de Sanidad y Seguridad Social, le brinda la posibilidad de cobrar su pensión sin demoras.

Disponemos de los impresos oficiales que servirán para hacer efectiva su pensión a través de cualquiera de nuestras oficinas.

Le recordamos que el 15 de setiembre es la fecha límite para entregarnos los citados impresos.

Si tiene alguna duda, consúltenos. Le atenderemos gustosamente.

Banco de Vizcaya
SIEMPRE CERCA DE USTED